

Santander, un mes... 8 rs.
trimestre... 21
Provincias, 3 meses... 22
Ultramar 3 meses... 104
Extraño, 6 meses... 104
Números sueltos, 2 cuartos.

LA VOZ MONTAÑESA

San Francisco, 30, principal
Se admiten anuncios y comunicados a precios convencionales.
La correspondencia dirijase al Director.

Diario político, de noticias y comercial.

TERCERA EPOCA.—AÑO VI.

Santander.—Sábado 11 de Mayo de 1878.

NÚM. 1064

Suscripcion para socorrer a las familias de los naufragos del 20 de Abril de 1878.

Table with 2 columns: Name and Amount (Rs. Cs.). Includes Suma anterior, D. Luis María Vázquez, Ramon Patron, and Sra. Viuda de D. Narciso.

De cuya cantidad 10 829 corresponde a la suscripcion de la capital y 1.896 a la provincial, segun la voluntad de los suscritos.

CARTA DE PARIS.

Completa desanimacion en los círculos políticos, es en resumen la nota dominante de el momento actual.

La actividad que se desplegaba para conocer, adivinar e indicar la solucion de la guerra de Oriente, tiene hoy otro objeto más digno, más noble y más humano, a saber: la Exposicion Universal.

Importa además hacer constar que, casi en la víspera de abrirse aquel monumento de la cultura humana, se recibia la noticia de una transacion entre Rusia e Inglaterra, a la cual seguirá la simultánea retirada de sus fuerzas de los alrededores de Constantinopla.

Y es de observar que en tanto que Rusia e Inglaterra se aprestaban a luchar por un exceso de amor propio exagerado, Francia, hollada por el vencedor y aún abatida por sus desgracias, ha buscado el renacimiento en la actividad, la paz y el trabajo.

De aquí, pues, que la impaciencia con que era esperada la apertura de la Exposicion, excedia a todo cuanto puede imaginarse: para la Francia era una rehabilitacion; para los demás pueblos una enseñanza; para el mundo toda una leccion.

Los partidos conservadores, sin embargo, no han escaseado las sátiras y los epigramas

contra un acontecimiento que afirmaba la forma de gobierno republicano. Desde la critica técnica, hasta la insolencia más grosera, han llovido sobre los arquitectos de la Exposicion, sobre el ministerio y sobre todo el mundo.

Llegó el siguiente dia, y aun cuando la lluvia torrencial en algunos momentos no hacia esperar un gran entusiasmo, es lo cierto que las calles de Paris presentaban un aspecto curiosísimo con la multitud de banderas de todos los países que cubrian los balcones, los establecimientos públicos y los comercios.

A las dos de la tarde se verificó la solemne inauguracion de la Exposicion universal. El presidente de la república acompañado de los altos funcionarios, de los representantes de los cuerpos legislativos, de la academia, del ejército y de la magistratura, en medio de una concurrencia de veinte mil invitados, declaró abierto el concurso que en el palacio del campo de Marte van a celebrar todos los pueblos civilizados.

Muchas bellas y elegantísimas damas asistían al acto con un valor a toda prueba. Y digo valor, porque realmente se necesitaba para arriesgarse a transitar por las calles del que hoy es ya un bello jardín inglés, pero que hace seis dias era en su mayor parte un terreno informe en el que la lluvia, los camiones, los rails de ferro-carril, la cal, el yeso y el carbon de piedra, hacian de todo punto intransitable.

Sin embargo, las parisienses que gozan de un verdadero don de ubicuidad no cesaron; y a pesar de los repetidos chaparrones que acompañaron la ceremonia, a pesar de la carencia de bancos y sillas pudieron satisfacer su curiosidad tanto como el estado de los trabajos lo permitia.

Varias ventajas tuvo sin embargo este estado de cosas para nosotros los que pertenecemos al sexo feo. Así pudimos ver de cerca y con toda libertad una infinidad de mujeres de las que todo el mundo habla, pero que solo pueden contemplarse a satisfacion en el bosque de Bolonia, en los palcos de los Italianos, y a veces en las cenas nocturnas de los restaurants aristocráticos.

Una observacion debo consignar aquí, que puede quizá motivar serias reflexiones. En España, cuando llueve, los individuos del sexo

femenino levantan su falda con las dos manitas, como si en el hueco formado por el vestido se llevara el trigo destinado a servir de alimento a todo un corral. Además, rara vez es dado contemplar más que la última extremidad de las extremidades inferiores; siendo por tanto muy difícil entregarse a cierto género de contemplaciones. Aquí una mano basta para recoger inngestuamente la cola del vestido y de las enaguas, y no sé si por limpieza ó si acaso es por otro género de motivos, es dable hacer delicadas observaciones sobre los progresos del arte de la zapatería, sobre la finura de las medias y sobre la conclusion de ciertas curvas interesantísimas, si bien no hayan sido aun objeto de la geometría analítica.

El dia 1.º de Mayo vimos en el campo de Marte una pléyade, (poéticamente hablando), de mujeres hermosísimas elegantes, que sosteniendo con la mano izquierda su rico traje, nos hicieron testigos de cosas que solo en un dia de Exposicion podian y debian estar expuestas. El efecto era tal, que un amigo mio sabio médico, y sesudo, si los hay, se entusiasmó hasta el punto de creer comprometida la salud pública y la suya privada con semejante espectáculo.

Cerremos este capítulo, que quizá haga bajar los ojos a los lectores pudibundos, y digamos que a pesar del desorden inevitable y de las inclemencias de la atmósfera, la ceremonia fue brillantísima.

Las instalaciones en el campo de Marte se hallaban muy atrasadas aun; el palacio del Trocadero está, por decirlo así, a la mitad; pero la actividad que reina en los trabajos, el estímulo creciente y el deseo de presentar una obra completa hacen maravillas, y de dia en dia se reconocen los progresos.

Llegada la noche, a pesar de las críticas de los periódicos conservadores, y de las predicciones que sobre el éxito de la Exposicion se habian hecho, no solo se iluminaron los edificios públicos, sino que las casas particulares aparascieron con verdadera profusion de aparatos de gas y faroles venecianos.

En una calle, no muy larga por cierto, la calle de Médicis, los dueños de los establecimientos habian dispuesto un alumbrado a la veneciana, en que algunos miles de farolillos producian un efecto sorprendente.

El entusiasmo y el contento eran indescribibles; los boulevares llenos completamente de coches y de paseantes; los alrededores de los edificios públicos, ocupados por una multitud inmensa, presentaban un aspecto realmente magnífico. Segun declaracion de testigos no se tiene memoria de un regocijo igual desde hace medio siglo.

Al dia siguiente la Exposicion quedó abierta al público, sin que esto sirviera de obstáculo para que los trabajos continúen con tanta actividad como antes. Por la noche la luz eléc-

trica suple al sol, y miles de obreros adelantan de dia en dia este verdadero prodigio del arte humano.

Una rápida ojeada que he podido dar a los productos obtenidos en la Exposicion, me ha convencido de que se necesitarán algunos años para darse cuenta de todo lo que hay allí.

En mi próxima continuaré hablando de la Exposicion, que habla más en favor de la inteligencia humana que todas las gestiones diplomáticas posibles.—C.

Paris 8 Mayo 1878.

Ecos políticos.

Noticias de actualidad. Dice un periódico:

«Pasan de noventa los buques que se hallan en el puerto de Barcelona esperando que se presente para ellos algun comprador. Asegúrase que muchos de sus propietarios piensan arriar el pabellon nacional, enarbolando otro extranjero, creyendo que de esta modo podrán defender mejor sus intereses.»

«Es cuanto pudiera suceder. Pero no es esto solo lo que encontramos en los demás colegas de Madrid.»

«He aquí lo que asegura otro: «De Galicia han emigrado a América más de 8.000 personas en estos últimos cuatro meses.»

«La emigracion a Orán continúa en grande escala: En un solo dia ajustaron el pasaje para dicho punto en el puerto de Valencia 50 vecinos de Viver y 30 de Candiel.»

«Si se publicaran todos los datos relativos a la emigracion, añade otro colega, se veria que componen una cifra espantosa los que se ven obligados a salir de España para no ser víctimas de la miseria.»

«Además, la situacion de los obreros en todos los centros manufactureros, es gravísima, y en las demás capitales no podrá ser nada lisonjera, cuando en esta, que es de las menos castigadas por la crisis, ha tiempo que la mayor parte de los obreros atraviesan una situacion angustiosa.»

«Si a esto se agrega la huelga de los consumidores de gas de Barcelona, que hace un mes continúa en el mismo estado; los alborotos de Madrid con motivo de la cuestion de la calderilla falsa; las quiebras en dicha poblacion y en algunas provincias, se tendrá una ligera idea del estado floreciente en que se encuentra la nacion y que describe El Solfeo en estos gráficos términos:»

«Quiebras en Madrid y en provincias; emigraciones a Africa y a América; langosta en casi toda España; las provincias Vascongadas en estado de sitio; Cataluña recorrida por columnas militares; los empréstitos a la orden del dia; los navieros de Barcelona y de Cádiz sumamente disgustados con la noticia de la declaracion contraria al derecho diferencial de bandera hecha por la junta de valoracio-

VI. En esas reuniones del gran mundo donde el lujo despliega orgulloso su poder, las flores desempeñan un importantísimo servicio. Ellas adornan la elegante y mármorea escalera por donde toca más que pisa el aristocrático plé que calza blanco zapato de raso; ellas forman el delicado «bouquet» con que la graciosa niña juguetea «dándole de su aliento los olores;» ellas las que cuando van unidas a la hermosura eclipsan las fulgurantes luces de las más ricas joyas; ellas las que pueblan los elegantes y aéreos vestidos de baile dándoles una alegría y una belleza incomparables; ellas, en fin, las que no reconocen clases ni gerarquías, ni se postran más que ante el imperio de la belleza.

VII. En el lecho de muerte de la virgen, sobre el fúnebre tablado que sostiene el blanco ataúd, se ve frecuentemente un ramo de flores, tristes como la melancolía y con el apagado color de la desgracia; son las flores de la

momento de amor nos dió la mujer a quien entregamos nuestro corazón. La mujer fué infiel. La flor está denunciando su infidelidad. Si nuestras lágrimas pudieran devolverle la existencia, aquella flor renacería fresca y lózana.

V. Las flores tienen una virtud superior a todas las ya dichas. Las flores hablan. Yo creo que despues del de los ojos el lenguaje de las flores es el que mejor expresa el amor. Los árabes inventaron ese poético idioma. Ellos dijeron que la albahaca era señal de odio, y el pensamiento de tristeza, y el clavel de amor. Ellos hicieron de la violeta el símbolo de la hermosura, de la virtud y de la modestia. Ellos saludaron en la rosa a la reina de las flores y como a tal la querian y reverenciaban. Aquellos hombres pretendian conocer el mundo en dos libros sublimes. En el cielo querian ver el porvenir; en las flores el amor; en el cielo y en la naturaleza unidos leer la grandeza de Dios que no han comprendido por los errores de un falso profeta.

tra niñez a quien tenemos que demostrar con cualquiera obsequio que aún no nos hemos olvidado de ella, ¡qué mejor regalo que un ramo de flores! El nos libra de un compromiso; nos ahorra grandes gastos; nos quita el temor de no haber acertado a elegir un obsequio propio del objeto a que se destina, y tenemos la seguridad de quedar bien, porque las flores gozan el privilegio de ser bien recibidas en todas partes y a todas horas. Pero si no es una amiga, es la mujer amada, a quien no tuvimos valor para declarar nuestra pasion, aún sospechando que gustosa accederia a ella, no hay que dudarlo. Cuando el ramo se pone mustio y sus flores pierden el color, se quitan del jarron en que antes lucieran sus encantos; pero no van todas las flores a la calle. Del seco ramillete falta una, la jaspeada camelia que le servia de corona y que la hermosa dueña puso un momento en sus blondos cabellos, para ocultarla despues con cuidadoso esmero en el más escondido cajon del tocador. Un dia la veis y aquella rosa os descubre un misterio. Sois amado, pero la revelacion de tan feliz secreto la debeis a una flor.

nes; la cuestion del gas en la capital del Principado catalan; en Madrid la cuestion de la calderilla; los contribuyentes abrumados con el peso de los impuestos y la más espantosa miseria en todos las provincias españolas.

El Pabellon Nacional contesta á un artículo de El Cronista que titula Lo más prudente, en términos quasi bien muy laconicos, no por eso dejan de ser grandemente expresivos: «Aun cuando al colega no le guste, le diremos que lo más prudente, hoy por hoy, sería que la conciliacion se disolviese á farolazo limpio.»

No podría más el mayor revolucionario.

NOTICIAS.

En la sesion celebrada ayer por la Diputacion provincial, se dió cuenta de una proposicion en que se dice que el ayuntamiento de Santander debe á aquella corporacion, desechado que sea el convenio, la cantidad de pesetas 534.356 con 58 céntimos, y en que se pide:

- 1. Que la Diputacion se sirva declarar la rescision del convenio celebrado con el ayuntamiento de Santander, en vista de la falta de cumplimiento de lo pactado por parte de éste.
2. Que para realizar estos descubiertos, acuerde dirigirse por medio de atenta exposicion al gobierno de S. M., en solicitud de que autorice á la corporacion provincial para incantarse de los arbitrios municipales hasta la completa extincion de la deuda; y
3. Que como medida de equidad se acuerde no despachar comisiones de apremio contra los ayuntamientos de la provincia, por débitos análogos á los del de Santander, hasta que este satisfaga los suyos.

Firman esta proposicion los Sres. Polanco, Cárcova, Bodega, Caller, Fernandez Campa, Cedrún, Cortines, Gutierrez, Oruña, Pinal (don Pedro), Lanuza, Fernandez Hontoria, Quevas (D. Laureano) y Gonzalez Camino.

Apoyada por el Sr. Polanco, fué tomada en consideracion.

Los Sres. Pombo y Aparicio pidieron la palabra en contra y que se declarara urgente, porque les interesaba deshacer algunos conceptos de los que contiene, y que son equivocados en opinion de estos señores; pero la diputacion acordó que pasase á la comision de Hacienda.

Los Sres. Pombo y Aparicio se reservaron la palabra en contra para cuando se trate del asunto.

En la misma sesion se dió cuenta de que la comision de Hacienda, despues de haber conferenciado con la del ayuntamiento de Santander, propone que se fije en 200.000 las cántaras de vino y en 20.000 las de aguardiente en que debe calcularse el consumo de este ayuntamiento para la exaccion del nuevo impuesto provincial, y de que el Sr. Pombo, individuo de la misma comision, formulaba voto particular, proponiendo que se fijase en 160.000 las cántaras de vino y en 15.000 las de aguardiente.

Este voto particular fué deshechado por 22

votos contra 2, que fueron los de los diputados de la capital Sres. Pombo y Aparicio. El señor Pombo pronunció en apoyo del voto particular un extenso y enérgico discurso.

El mismo Sr. Pombo y el Sr. Aparicio impugnaron el dictamen de la mayoría de la comision, que resultó aprobado.

Han sido nombradas por el señor gobernador civil de la provincia las personas que á continuacion se expresan para formar la comision provincial para la distribucion de los socorros á las familias de los naufragos de esta provincia á consecuencia de la galerna del 20 de Abril último:

- El señor gobernador de la provincia.—Presidente.
Ilmo. Sr. Obispo de la diócesis.
Excmo. Sr. Brigadier gobernador militar.
Sr. Comandante de marina.
Sr. Alcalde constitucional.
Sr. Presidente de la diputacion provincial.
Sr. Vicepresidente de la misma.
Sr. Vicepresidente de la comision provincial.
Sr. Jefe económico de la provincia.
Sr. Juez de primera instancia.
Sr. Ingeniero jefe de la provincia.
Sr. Marqués de Villatorre, de la Junta de Beneficencia.
Sr. D. Antonio Diestro, id. id.
Sr. D. Ramon Vega, director de sanidad.
Sr. D. Manuel de la Escalera, director del Banco de España.
Sr. D. Cornelio Escalante, propietario.
Sr. D. Antonio Cabrero, id.
Sr. D. Isidro Castanedo, comerciante.
Sr. D. Estanislao Abarca, id.
Sr. D. Federico Roviralta, industrial.
Sr. D. Francisco Revilla, id.
Sr. D. José María Martínez, director de el Boletín de Comercio.
Sr. D. Salvador Atienza, director de El Comercio de Santander.
Sr. D. Telesforo Martínez, director de El Aviso.
Sr. D. Antonio Coll y Puig, director de LA VOZ MONTAÑESA.—Secretario.
Sr. D. Manuel Esteban, secretario del gobierno civil.—id.

La funcion dada anoche en el teatro á beneficio de la clase obrera estuvo brillante como era de esperar, proporcionando grandes aplausos á todos los que tomaron parte en ella y no escasos recursos al laudable objeto á que se destinaban.

No pudiendo hoy hacer una estensa reseña de cada una de las partes de que se compuso el programa, nos limitaremos á decir que la señora Stall Deriviére y las señoritas de Ortiz de Molino, de Cortiguera, de Ortiz Espada y Perez, obtuvieron con justicia inmensas ovaciones por lo admirablemente que ejecutaron todas las piezas que las estaban encomendadas, participando como era natural de las manifestaciones de aprobacion del público los señores Wüsch, Anivas, Huidobro, Lera, San Cristóbal, Quavedo, Gayé, Gonzalez y Obeso. Tambien la orquesta, inteligentemente dirigida por el Sr. Corona, ejecutó la sinfonia de la ópera Martha con notable precision y buen gusto, siendo aplaudida á la terminacion de ella y á la de otra sinfonia que tocó al empezar la segunda parte del espectáculo.

Leyéronse en los intermedios de las piezas

musicales, notables poesias y trabajos en prosa de los Sres. Escalante, Menendez Pelayo, Rio (don José), Oláran, Torcida, La Fuente, Pareda, Rio (don Alfredo), Estradi, Llera y Vega (don Federico), siendo todas muy aplaudidas, con especialidad el notable cuadro de costumbres del reputado autor de Las Escenas Montañesas, que leyó él mismo y que fué extraordinariamente celebrado.

No teniendo tiempo ni espacio disponibles para extendernos en más detalles, concluimos por hoy mandando nuestra enhorabuena á los organizadores de la citada funcion, y nuestros sinceros y entusiastas aplausos á las bellas señoritas que han cooperado al humanitario fin á que obedecía aquella, revelándonos al mismo tiempo que los delicados sentimientos de sus almas, el talento, la gracia y la hermosura que las adornan.

Los jóvenes de la sociedad madrileña que se esperan hoy para tomar parte con los de esta capital en la corrida de toros de mañana, son los señores D. Pedro Alvarez Moya y D. Bernardo de la Merced, marqués de la Merced, como espadas; señores Gorostegui y Gatzambide, como banderilleros, y los señores D. Guillermo Castellví y conde de Benaruzza, como puntilleros.

Reciban la expresion de nuestras simpatias los indicados jóvenes que vienen á realizar un acto tan filantrópico en favor de las familias de los naufragos de la costa Cantábrica, como tambien las merecen los jóvenes santanderinos que se han prestado á trabajar en dicha corrida con tan plausible objeto.

Anoche á las doce y media los pitos de los serenos anunciaban la señal de fuego.

En efecto, en un piso segundo de la calle de la Ribera se habia incendiado una cortina de una alcoba, comunicando el fuego á un jergon de paja que, gracias á la prontitud con que acudieron los vigilantes y bomberos, se logró apagar en breve.

Como el viento Sur que reinaba era muy fuerte, y la situacion de la casa expuesta al mismo, se temió que pudiera tener funestas consecuencias; pero felizmente se extinguió sin causar más daño que el indicado.

La alarma, sin embargo, fué grande, y mayor aun el susto de los vecinos de dicha casa y de las colindantes.

Ayer fueron puestos en libertad los dos sujetos capturados antes de ayer por haber intentado robar segun se decia por medio del timo á un joven, D. Miguel Lopez Herrero, recién llegado de América, y á quienes parece encontraron en su poder y fueron ocupados por la policia una navaja á cada uno y un cartucho, partido por la mitad, que contenia pólvora y perdigones, y en cuya cabeza, nos dicen, tenian colocada una media onza para demostrar que todo el contenido del mismo cartucho era de idénticas monedas, si bien aquella no pareció, siendo lo probable que fuera falsa y la arrojara al suelo para evitar parte del cuerpo del delito.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR.

Madrid 8 de Mayo de 1878.

Muy señor mio: Anoche las tertulias políticas estuvieron en extremo concurridas y animadas. Las conversaciones todas giraron sobre el altercado que por la tarde se promovió entre

los señores ministro de Ultramar y general Riquelme, y de las consecuencias que pudiera tener tan desagradable cuestion. Amigos íntimos de ambos señores, digon anoche oficiosamente algunos pasos con el plausible objeto de suavizar la cosa, que, despues de todo, no debe tener el alcance que se le atribuye.

Tambien el discurso del general y diputado Sr. Salamanca, tratando la cuestion de Cuba, está dando mucho que hablar en todas partes. Son tales las cosas que dijo el orador opositor, que ningun periódico se atrevió á dar un extracto detallado del discurso, por temor de incurrir en el desagrado del fiscal de imprenta el cual se muestra muy celoso del cumplimiento de la mision que le está confiada. El ligero extracto que publica la prensa de anoche y reproduce la de la mañana, ha defraudado las esperanzas de los que, no habiendo podido asistir á la sesion, esperaban conocer lo que pasó en ella, por lo que generalmente suele publicar la prensa, con suficiente amplitud para formar juicio exacto.

Varios amigos del general Salamanca tienen el propósito de imprimir íntegra la peroracion de éste y publicarla en hoja suelta; pero, segun mis noticias, parece que la realizacion del proyecto ha de ofrecer dificultades, al menos por ahora, en razon á que, no estando terminada la guerra contra los enemigos de España, no es patriótico dar á los vientos de la publicidad las declaraciones hechas por aquel.

En los teatros, en la cafés, donde quiera que se encontraban dos hombres políticos, la primera pregunta que se hacian no era otra que la de ¿sabe V. algo de lo ocurrido hoy en el Congreso?

En la sesion de esta mañana, el Sr. Salamanca continuó su capítulo de cargos al gobierno, y cuando terminó, se levantó á contestarle el ministro de Ultramar, quien tuvo que suspender su discurso al levantarse la sesion. Al abrirse de nuevo á las tres de la tarde, el Sr. Elduayen reanudó su interrumpida peroracion contestando una por una las apreciaciones formuladas por el autor de la proposicion incidental objeto del debate.

Asegúrase que los periódicos ministeriales no publicarán nada del discurso del general Salamanca, ejemplo que seguirán los órganos de las oposiciones.

Son muchas las personas que han encargado hasta ahora á sus amigos que tienen asiento en la Cámara, les provean de un ejemplar del Diario de las Sesiones correspondiente á los dias de ayer y hoy.

El Imparcial, tomándolo de un periódico de Barcelona, dice que pasan de 90 los buques que se han puesto á la venta en aquel puerto, y que algunos de sus dueños, visto que no encuentran comprador, parecen decididos á embarolar un pabellon extranjero, para mejor defensa de sus intereses.

Cartas de Cádiz dicen que los navieros de este puerto imitarán el ejemplo de sus colegas de Cataluña.

Las comisiones de navieros que acaban de llegar de Cádiz y Barcelona, tienen el propósito de solicitar una audiencia del rey para darle cuenta del estado aflictivo en que se encuentra dicha clase y el gravísimo perjuicio que se seguiría á los intereses de la misma, dado que llegara á aprobarse el dictamen de la junta de valoraciones.

El presidente del Consejo de ministros h

III.

Las flores tienen grandísima influencia. Ellas han producido un tipo social, tipo clásico, lleno de encantos y hermosura, con ojos negros que matan y manos blanquísimas llenas siempre de nardos y de claveles; la florera.

Los caprichosos bolsillos de su blanco y bien planchado delantal suelen ocultar muchas veces el billete amoroso que, por arte del prestidigitacion, se escapa al bolsillo de la opulenta dama.

Protectora de muchas relaciones ocultas, amada y amante de todos los que le compran muchas flores, alegre, sonriente, parece feliz y no lo es ni un solo dia.

De florera pasa muchas veces á ser señora; pero cuando deja de ser señora ya no puede volver á vender flores.

Nadie las compra ofrecidas por unas manos que tienen arrugas y una boca que perdió la frescura de la juventud.

IV.

Cuando junto á la reja que os separa de la

mujer á quien amais, dulcemente entretenidos en esa conversacion en que el «yo te amo» y el «no me olvides» son el tema obligado, se introduce alguna variante, suele ser la causa la rosa que la novia lleva puesta en sus hermosos rizos.

Esa flor es en las horas que el dichoso colquio dura objeto de una reñida campaña en la que se combate con palabras de cariño y sonrisas celestiales, y no hay vencedores ni vencidos.

El primer recuerdo que obtenemos de la mujer amada suele ser una flor. La caja que la madre de Dario regaló á Alejandro, y en que éste puso los poemas de Homero, nos parecerá poco para guardarla. No la cambiariamos por todos los tesoros de Creso.

Pero el tiempo corre, los años pasan y el mundo, que antes nos parecia el cielo, llegamos á verlo como un abismo de miserias. Un dia que en la edad de la meditacion dirigimos casualmente una mirada á los trofeos de esa batalla que se llama juventud, guardada en un papel, junto á un paquete de cartas que el tiempo puso amarillas, encontramos los restos de una flor seca y marchita; es la que en un

liberte. En todos los jardines salen á nuestro paso recordándonos lo efímero de nuestra desdichada existencia. Son blancas, y alrededor de su corola tienen un círculo amarillento como si estuviesen enfermas de ictericia.... Con esas flores se hacen las coronas que vemos depositadas sobre la fria losa de una tumba.

Viven en el cementerio mientras lágrimas las riegan; mueren cuando el olvido empieza á iluminar nuestra alma abriéndola las puertas del consuelo.

MIGUEL MOTA.

POR UN MARSELLÉ.

Amor y toros!

Frasc atribuida á un español.

II.

Amado Juan: Papá y yo te felicitamos los dias, y te enviamos ese marsellé para que le luzcas el dia de la becerrada. Ven pronto á verme.

Tu va de corazon,

Maria Pepa.

tendido hoy una larga conferencia con el rey á la cual se atribuye importancia. Los reyes regresaron á Madrid esta mañana.

Algunos diarios de la mañana hablan de la salida del ministerio del Sr. Elduayen, fundados en lo ocurrido ayer; pero, según mis informes, que tengo por verídicos, aquellos rumores carecen de verdad.

Las recepciones que hasta aquí venían dándose en los salones de la presidencia del Consejo, se han suspendido hasta que terminen las sesiones matutinas que han empezado hoy en el Congreso.

El discurso pronunciado por el ministro de Ultramar contestando al del general Salamanca, ha sido muy aplaudido en la derecha. La izquierda y el centro permanecieron impasibles ante semejantes manifestaciones. El discurso del Sr. Elduayen será publicado íntegro por los diarios de la situación. El Sr. Salamanca, con una frialdad imperturbable, rectifico insistiendo en sus apreciaciones é impugnando varios conceptos asentados por su adversario.

Se ha notado esta tarde que las oposiciones todas se muestran inclinadas á estrechar los lazos de union como si trataran de dar alguna batalla al adversario comun, á quien suponen quebrantado por efecto de los acontecimientos que parecen desenvolverse. Los ministeriales, que suponen estar enterados del asunto, dicen que no se duermen con sus repetidos triunfos, sino que velan incesantemente y que, por tanto, lo que suceder pudiera les cogeria siempre arma al brazo, añadiendo que al Sr. Cánovas, contando como cuenta con la confianza de la Corona y de la mayoría de las Cortes, no le intimidan los alardes que se atribuyen á las oposiciones, aunque, como se dice, todas ellas se coaliguen. Doy á V. las dos versiones que circulaban hoy por los pasillos del Congreso, como prueba de la imparcialidad de que tantas pruebas he dado.

El gobierno ha dispuesto que se suspenda por dos dias la salida del correo de Cuba, á fin de dar cuenta de la discusion habida ayer y hoy en el Congreso, á propósito de la proposicion del Sr. Salamanca.

En la sesion de esta mañana ha habido un incidente desagradable y ruidoso entre el señor Vivar y el ministro de Ultramar, habiendo terciado en él los Presidentes Cánovas y Ayala. Hubo un momento en que el incidente ofreció un aspecto algo grave, pues la mayoría tomó una parte activa en la contienda, y muchos de las oposiciones protestaron de la actitud de esta, y al cabo de un rato se restableció la calma.

En la sesion de esta tarde se ha reproducido el incidente que produjo una ligera borrasca, y cuando parecia que todo habia acabado, el diputado ministerial Sr. Fernandez Cadorniga pidió y obtuvo la palabra para hablar contra el Sr. Salamanca, á quien atacó personalmente con la mayor rudeza mostrándole un legajo de papeles y diciéndole que allí tenia documentos fehacientes de lo que habia ocurrido en Cuba, dando á entender á las claras que en aquellos figuraba el nombre de dicho general, y haciendo reticencias que éste creyó ofensivas.

El Sr. Salamanca, despues de calificar de indignas y falsas las acusaciones del Sr. Cadorniga, le retó á discutir la culpabilidad que le atribuía, pidiendo la lectura de los documentos con que le amenazaba.

El espectáculo que está ofreciendo el Congreso desde ayer, es en extremo doloroso.—P.

Comunicado.

Sr. Director de LA VOZ MONTAÑESA.
Santofia 9 de Mayo de 1878.
Muy señor mio: al ver en el número 1060 del periódico que V. tan dignamente dirige correspondiente al martes 7 del actual, la carta que un suscriptor de esta villa se ha permitido dirigirla en queja contra este servicio de correos, no puedo prescindir de rogar á V. se sirva dar caida á la presente refutación, de quien con este motivo se ofrece de V. con la más distinguida consideracion atento S. S. Q. B. S. M.

Diego Morillas

Encargado del despacho de esta Estafeta, en virtud de nombramiento de la direccion de Correos, desde el dia 27 del mes de Abril próximo pasado, procuro desempeñar por mí mismo, sin necesidad de auxilio ni intervencion de persona alguna ajená al cargo, el cometido que me está confiado, para lo cual tengo establecidas mis horas de oficina, en armonia con el mejor servicio del público, de las que tiene conocimiento el señor administrador principal de la provincia, siendo la última hora de las diez de la noche en que se hace el último empaquetado, y demás operaciones que ocupan hasta muy cerca de las once, y por lo tanto la correspondencia que hasta esa hora cae en el buzón aprovecha la salida del Correo que según órden superior, se entrega á las seis y media de la mañana al peaton de Gama; cayendo por su base la gratuita aseveracion de recoger el Correo á placer, ya sea á las ocho ó nueve de la noche, y nunca despues de esta hora.

Compréndese muy bien que en las poblaciones dotadas de administracion de Correos, con el personal necesario se admita la correspondencia hasta media ó una hora antes de la salida del Correo, y de no verificarse así, tendria el público fundado motivo de queja; pero tratándose de una Estafeta cuyo sueldo es muy limitado, y sin ningun otro dependiente que le auxilie, no obstante la numerosa é importante correspondencia que, con motivo del crecido vecindario, Comandancia general de la provincia, presidio, y diversas autoridades así civiles como militares, se cruza diariamente, sin que por otra parte se subvencione con cantidad alguna para el alquiler de oficina ni demás gastos inherentes al cargo, no parece razonable ni lógica la exigencia del suscriptor á menos que no trate de dirigirla á la superioridad con el objeto de aumentar la categoría de esta dependencia, elevándola á la de administracion, en cuyo caso seria fundada la queja, y digna de ser tomada en cuenta.

No pasaré en silencio tampoco la ofensa que envuelve el suponer que yo sea administrador, en el nombre, y unas señoritas las que despachan la correspondencia. Tal afirmacion es además calumniosa, y por lo tanto reto al firmante de la carta á que pruebe la intervencion de ninguna persona en la oficina de mi cargo desde el citado 27 de Abril, fecha de la toma de posesion, como yo puedo probar muy facilmente la verdad de mi aserto. Y en cuanto á que una carta haya tardado 63 horas en llegar desde aquí á un pueblo distante dos leguas, no implica cargo alguno á esta Estafeta, puesto que si ponemos, por ejemplo, el pueblo de Arnuero, resultará que echada aquí la carta á las diez de la noche, sale á las seis de la mañana siguiente, para llegar á Beranga, en cuya cartería se estaciona hasta las dos de la tarde por lo menos que parte para Mernelo, ea el que peruoceta, y al dia siguiente sale para el punto de su destino; de donde resulta que cumpliendo con su deber el administrador de esta Estafeta se le quiere hacer responsable todavia de cualquier demora ó apatía que resultare en Beranga, Mernelo ó cartero de Arnuero.

¡Así son las cosas Sr. Director; tales los tiempos que el hombre celoso y probo no está libre de diatribas, por más que descansa en la concidencia de sus actos.

Pacotilla.

El pacotillero de La Voz leyó anoche en el teatro los siguientes versos de su cosecha:

LO QUE SALGA.

Cuatro versos me piden las circunstancias, que todo el mundo afirma que son muy tristes y yo, con mis usuales extravagancias creo que á las tristezas convienen chistes.

Escalante y Oláran, Pereda y Río Torcida y otros vates, formando coro, pulsaron, como siempre, con mucho brío de sus brillantes liras las cuerdas de oro.

¡Cómo voy yo á meterme con mi guitarra donde suenan sus ecos conmovedores? ¡Mi voz sería el grito de la chicharra cuando cantan en coro los ruiseñores!

La inspiracion sobre ellos, muy complacidas las musas del Parnaso lanzan rientes y conmigo se muestran muy resentidas porque nunca las quise comprar pendientes!

¡La caridad bendita! Se ha dicho tanto, que intentar nada nuevo cosa es que espanta, á no ser que se diga que en vez de *manto* pronto vamos á verla con una *manta*.

De carecer de númen no tengo culpa y ofreciendo el asunto tantas espinas, así, á lo perro viejo, como disculpa, le diré al auditorio que tengo anginas.

Es lo mejor: huyendo de los abrojos es como nuestras plantas salen ilesas, y eso que con sus negros, radiantes ojos, me están precipitando las montañasas.

Este sí que seria muy buen asunto para hacer de poeta formal alarde; pero ya no es posible. ¡Las ocho en puntol ¡Siempre los españoles recuerdan tarde!

¡Pero qué hago, señores? ¡Oh hados perversos! Vainos, no cabe duda que soy un bolo: ¡Qué cabeza, Dios mio! ¡Pues si estos versos los habia yo escrito para mí solo!

José ESTRANI

Ayer llegaron á esta capital los toros de la ganadería de D. José Fierro, de Miraflores de la Sierra, que han de lidiarse mañana domingo en esta plaza.

El ganado es de buen trapío y promete dar mucho juego, proporcionando á los lidiadores la ocasion de lucirse.

Hago con mucho gusto esta advertencia, que es una rectificacion de lo que, mal informado, di á entender el otro dia, acerca de que

seria conveniente tapar las rendijas de la plaza para que no se escaparan los bichos.

Esta apreciacion parece que no ha gustado en algunos círculos y por eso me apresuro á restablecer la verdad, diciendo, que aunque las puertas de la plaza estén abiertas, no hay miedo de que salgan por ellas los toros, porque no caben.

Como todo lo demás que dije en mis anteriores *pacotillas* se basaba en esta apreciacion, téngase por no dicho y en paz.

Ahora, preparémonos á ver la funcion con mucha compostura, porque la cosa es seria.

Anoche á la luz del gas se celebró la *Velada*. ¡Si se prolonga algo más se convierte en *Madrugada!*

TELEGRAFÍA PARTICULAR DE LA VOZ MONTAÑESA.

Londres 10 (5-15 t.)
Inglaterra ha ofrecido á Rusia retirar su escuadra á condicion de que los rusos traspasen los Balkanes.
Cambio con Madrid 48-30.

París 10 (6-19 t.)
Despues de un sangriento combate, los rusos se han apoderado del Livano.

Madrid 11 (1 m.)
El consolidado interior cerró á 12-70.

Fabra.
468

Un perfume y un cosmético.
La superante excelencia aromática del Agua Florida de Murray y Lanman, ha hecho que sus cualidades como cosmético, hayan parcialmente pasado desapercibidas, no es tan solo el más refrescante y delicioso de los perfumes, sino que como locion para extirpar las asperezas del cutis es imponderable. En climas tropicales donde el excesivo calor causa incómodas erupciones, esta mitigante agua floral no tiene rival para propósitos cosméticos. Su deliciosa fragancia es tambien un completo antídoto para el dolor de cabeza nervioso, y vértigos.
Se previene á los compradores de observar que las palabras «Agua Florida de Murray y Lanman, droguistas New York,» estén grabadas de relieve en el vidrio de cada botella.—Sin esto ninguna es legítima.

INDUSTRIAL

Tiendas de vinos y aguardientes al pormenor

ANUNCIO.

Anulada por decreto de este dia la eleccion de síndicos y clasificadores del gremio de tiendas en que se venden al por menor vinos y aguardientes del pais hecha por el mismo en la reunion celebrada al efecto el dia 4 de este mes á las once de su mañana, con motivo de haberse emitido dobles votos, lo cual no es admisible, he acordado se cite por medio del Boletín Oficial, periódicos de esta capital y demás medios de publicidad, para nueva eleccion el martes 14 del corriente á las cuatro de la tarde en mi despacho teniendo presente que al acto solo pueden y deben concurrir los verdaderos dueños de establecimientos, sus representantes ó apoderados, legalmente autorizados en una ú otra forma y que solo podrá emitir un voto cada industrial por más que á su nombre se hallen inscritos en el mismo gremio dos ó tres establecimientos.
Santander 9 de Mayo de 1878.—El jefe económico. José Vazquez.

Nuevo depósito de CARBON

Se vende carbon de piedra de Gijon por partidas de 25 quintales, á 6 reales quintal á domicilio y á 1 1/2 en almacén.

Tambien hay carbon vegetal, á 4 reales arropa en dicho almacén y á 4 1/4 llevado á domicilio, por partidas de 60 arrobas.

Darán razon en la calle de Santa Clara, almacén de aceite de D. Marcelo Alonso, y en la calle de Mendez Nuñez, 16.

Se vende un coche-cesta, con una hermosa pareja de mulas, de edad de cuatro á cinco años, con sus arneses correspondientes. En el almacén de música de Iturriaga, daran razon.

La Cruz Blanca.

Fábrica de cervezas y bebidas gaseosas al vapor.
Calle de S. Fernando, Alameda Segunda, Santander Salas y jardín de recreo.
UNICA FABRICA DE

DOBLE BOCK
Cerveza fuerte, limonada gaseosa y Agua de seltz
DEPÓSITO EN EL CAFÉ SUIZO

Pérdida.
Ayer tarde, desde la tienda titulada el Itsmo, sita en la calle de Atarazanas, esquina á la plaza de la Dársena, hasta la calle de Burgos, panadería de «La Constancia», se extraviaron á un pobre marinero de la barca *Antonia*, dos billetes de á 500 rs. cada uno. Se replica á la persona que los haya encontrado se sirva entregarlos en la taberna de D. Pedro Sarabia, calle de Sanorrostro, donde se la gratificará hasta con uno de los billetes.

Traspaso

Se traspasa con todo su mobiliario la casa de huéspedes de D. Pablo Córdoba, situada en la plazuela de Paralbillo, en Santofia. Las personas que deseen obtenerla se dirigirán al dueño de la misma.

BAÑOS SULFUROSOS DE LA FUENTE SANTA DE LIÉRGANES.

En este acreditado establecimiento, por las virtudes medicinales de estas aguas, se han hecho importantes reformas, hallando en él los enfermos, cuanto pueda ser necesario para su pronta curacion. El dia 1.º de Junio, así como su casa hospederia, se hallará abierto al servicio público.
Por mañana y tarde, en combinacion con el ferrocarril y linea de vapores al Astillero, hay coches-diligencias, que transportan á los pasajeros en dos horas. 12-3

En 1.500 reales se vende un buen caballo. Libertad, 4. 3-3

¡¡¡ A los hidrónicos!!!

Un inapreciablesima preparacion, importada del reino de Méjico, los curará en breves dias, á los que padezcan tan terrible enfermedad, desapareciendo en absoluto la parte serosa ó agua que la produce y adquiriendo el paciente su estado normal. El remedio consiste en dosis dispuestas en dos frascos cada una, siendo el precio de esta 110 reales. Propietario, D. José Martinez, Plaza de Gibaja, número 1, Utrera. Unico depósito en Santander, drogueria de Isasi, calle del Medio, 27 y 29. 25-4

La Montañesa

Conocida es del público esta fábrica de cerveza, por la bondad de sus gaseosas, cerveza fuerte y su excelente alemana, que ha merecido un diploma honorífico en la última exposicion nacional; mas su dueño se cree en el deber de poner en conocimiento de sus constantes favorecedores, que hace seis meses viene fabricando con gran aceptación su magnífico *Boch de Baviera* y que se lleva á domicilio al mismo precio que en fábrica.
Los pedidos á Anselmo de Apraiz, LA MONTAÑESA, Santander. 12-8

En la acreditada Fonda de don Gil Villafraña de Ontaneda, informan de una casita situada á la izquierda del camino real, muy próxima á los baños de Alceda y Ontaneda, con buenas vistas compuesta de cinco desahogados y espaciosos dormitorios comedor y cocina. Es apropiado para una familia.
Las personas que quieran tratar de arriendo por meses ó temporada, Villafraña les enterará.

BAÑOS TERMALES DE CALDAS DE BESAYA
PROVINCIA DE SANTANDER.

Desde 1.º de Mayo quedan abiertas al público las fondas Principal y la de la Montaña, las que han sido arrendadas por bastante número de años al conocido fondista Sr. Coterillo, habiéndose introducido grandes reformas y amueblado nuevamente las habitaciones, así como se están haciendo tambien magníficos jardines y paseos. Dichas fondas son las exclusivas que se comunican interiormente con la galeria principal de los baños, teniendo derecho gratuito á entrar en el Casino los que se hospeden en ellas. En dicho Casino se darán algunas funciones y bailes.

Los precios de hospedaje serán sumamente reducidos, sin perjuicio de los grandes gastos que el Sr. Coterillo ha tenido que hacer, proponiéndose por este medio que la concurrencia sea mayor. 12

COMPANÍA GENERAL TRASATLÁNTICA.
VAPORES-CORREOS FRANCÉSES.

Esta agencia tiene el honor de poner en conocimiento del comercio que desde el dia 1.º del actual representan á la compañía general trasatlántica los señores Lisbonne y Strada, y que en ausencia ó enfermedad de uno de los dos, quedará representada por D. Miguel Lecuona, estando todos tres apoderados por dicha compañía.
Santander 1.º de Mayo de 1878.—F. Lisbonne.—F. de Strada, agentes interinos. 12-9

Nueva fundicion de hierro

Se fabrica toda clase de piezas de hierro fundido en la que han instalado los Sres. Roviralta y Lopez en el nuevo edificio que recientemente han agregado á sus talleres de fundicion de metales y maquinaria.
Se compra en el mismo establecimiento hierro colado, en chatarras, y tijeras.

Traspaso.

Por no poderla atender su dueño se hace de una acreditada tienda con géneros, situada en uno de los sitios más céntricos de esta ciudad, y con una buena parroquia.
En esta imprenta informarán. 8a3

Venta voluntaria.

En el lugar de Monte, sitio de San Bartolomé, inmediatos á la iglesia de San Juan, se venden 10 carros de tierra.
Para tratar del precio y condiciones dirigirse á D. Toribio Revilla, Atarazanas, número 4. 4a3

TEATRO PRINCIPAL

Funcion para hoy 11 de Mayo. 16 Y ULTIMA DE ABONO.

Lazarzuela en tres actos y cuatro cuadros, cuyo título es:
LA GRAN DUQUESA DE GEROLSTEIN.
A las 8 1/2 en punto. Entrada general, 4 rs.

Imprenta de LA VOZ MONTAÑESA
á cargo de M. Ordoz de Guines, San Francisco, 29



SINTOMAS GENERALES QUE EXPERIMENTAN LOS QUE PADECEN DE LA TENIA Ó LOMBRIZ SOLITARIA.

Dolor de cabeza casi continuo. — Demacración. — Constipados frecuentes. — Sueño intranquilo. — Palidez. — Inapetencia. — Náuseas por la mañana. — Ruido ó movimiento en el estómago, nacido en el lado izquierdo y en el hipocóndrio del mismo. — Frotamiento y otras veces diarrea. — Accidentes. — Hemorragias por las vías superiores ó inferiores. — Estos síntomas son los que más comúnmente experimentan los pacientes. A veces no se presentan algunos de los indicados, y sin embargo existe la Tenia. Otras veces la existencia de esta ser va acompañada de padecimientos tan variados, que sería imposible djarlos aquí. En los folletos, que se reparten gratis, constan los nombres y domicilios de los pacientes curados, y los ejemplares de las Tenias expulsadas pueden verse en el gabinete del Sr. Gisbert. — Se reparten gratis los folletos en la papetería de D. Pedro Bachs, San Francisco, 23, principal, y en la farmacia del Sr. Ruano, Muelle, 6. Calle de Atocha, 111, segundo, Madrid.

COMPANIA GENERAL TRASATLANTICA.
VAPORES - CORREOS FRANCESES
 SERVICIO POSTAL PARA
LA HABANA Y VERACRUZ
 con escalas en Sta. Cruz de Tenerife y San Thomas.
 Saldrá de Santander el 22 del presente mes el vapor de 4.000 toneladas y 650 caballos de fuerza

VILLE DE BORDEAUX
 teniendo combinacion directa
 En San Thomas, con Martinica, Guadalupe, Granada, Trinidad, Carapano, Sucre (Cuba), Guzman Blanco (Barcelona), La Guayra y Puerto Cabello.

PARA PUERTO-RICO, SANTIAGO DE CUBA Y COLON
 con escalas en Sta. Cruz de Tenerife, San Thomas, Mayagüez, Cabo Haitiano, Puerto-Principe, Santiago de Cuba, Kingston (Jamaica), Colon (Aspinwall) y Savannah.
 Saldrá de Santander el 23 del presente mes el vapor

MARTINIQUE
 teniendo combinacion directa
 En Panamá, con todos los puertos del Pacifico, (Norte y Sur) y de la América Central.

Para San Nazario
 Saldrá de Santander el 12 ó 13 del presente mes el vapor

LAFAYETTE
 procedente de Veracruz, Habana, San Thomas, Guadalupe y Martinica.

Para Burdeos y el Havre
 Saldrá de Santander el 17 ó 18 del presente mes el vapor

VILLE DE BREST
 procedente de Colon, Jamaica, Santiago de Cuba, Haiti, Puerto-Rico y San Thomas.

Nota. Los señores embarcadores tendrán la bondad de pedir cabidad antes del 5. Pasada esa fecha la agencia no garantiza el embarque. Los registros se cerrarán la víspera de la llegada del vapor.
 Para fletes, pasajes y demás informes, dirigirse á la agencia general de la *Compañía General Trasatlántica*, Muelle 30.
F. LISBONNE - F. de STRADA.
 Agentes interinos.

AGUA FLORIDA
 DE
MURRAY Y LANMAN,
 Con tanta razon llamada «El Perfume Impercedero», Universalmente usada para perfumar el pañuelo, lo mismo que para el tocador de las damas de buen gusto, como para el baño por las personas apreciadoras de lo bueno. Se le considera como el perfume sin rival en todo el orbe. Sirve además como un sahumerio en las habitaciones de los enfermos, y proporciona gran alivio en el langor, fatiga, postracion, nerviosas y vértigos, etc., etc.
 De venta en todas las farmacias y droguerías, y al por mayor Sres. Ferrer y Batlle, Barcelona.

Vino legitimo
 de las bodegas de D. M. Linares
 Se vende en el establecimiento de Don...

En Solares se vende
 una casa y se alquila otra; ambas confinan con carreteras nacionales y están próximas al establecimiento de baños, cuyas casas pueden servir para comercio ó para recibir huéspedes durante la temporada.
 Dará más noticias á las personas que desearan adquirirlas, Juan García Rojo, vecino de Solares. 10-4

LOS DOS HERMANOS.
 PELUQUERIA
 en Ontaneda y Alceda.
 Una peinadora á domicilio. 10-8

VAPORES-CORREOS DE A. LOPEZ Y COMPANIA.
PARA PUERTO-RICO Y HABANA
 Salen de Santander 20 de cada mes y de Coruña (escala) el 21 de id.
PASAJE DE TERCERA CLASE POR 35 duros.
PRESTAN ESTE SERVICIO LOS VAPORES
 A. Lopez, Guipúzcoa, Comillas, Mendez-Núñez, Puerto-Rico, España, Santander, Gijón, Coruña, Habana, Ciudad Condal y Alfonso XII.
 Estos señores vapores salen de Coruña los días 10 y 30 de cada mes. Consignatarios en Santander, Sres. Ansel B. Perez y Compañía.

APARATOS Y SIFONES PARA AGUAS MINERALES
 Premios en las Exposiciones internacionales de industria
GUERET Hermanos
 Ingenieros constructores, privilegiados s. g. d. g.
PARIS-13, Passage Saint-Sébastien-PARIS

APARATOS sin intermitencia, fabricacion muy esmerada y perfeccionada.
 SIFONES de palanca grande y pequeña, cilindricos y ovoides.
 APARATOS semi-intermitentes ó intermitentes. (Nuevo modelo perfeccionado.)
 (Veinte modelos diferentes muy perfectos.)

A petición, se mandarán Catálogos y Precios.

JARABE BALSÁMICO ANTICATARRAL
 DE
BREA DE NORUEGA
 PREPARADO POR
ORIVE
 Laureado en varias exposiciones nacionales y extranjeras.
 Nuevos y genuinos procedimientos (distintos de los hasta el día empleados) para la elaboracion de este jarabe, nos permiten presentarlo en el mas alto grado de pureza y virtudes; sobresaturado de los principios aromático-balsámicos y exento de los acre-repugnantes. Solo el por su inocencia debe emplearse en los catarros crónicos pulmonares y al por la vejiga; en las toses antiguas y rebeldes, en las inflamaciones laringo-bronquiales; resfriados pertinaces; en la expectoracion penosa y difícil que promueve violentos accesos de tos; en la garganta y tisis pulmonar. La accion inofensiva de este jarabe, obrando sobre la causa de la enfermedad, á diferencia de otros, la mayor parte narcóticos, á base de opio, que la ejercen sobre los efectos; es más racional y segura; y cura rápida y prodigiosamente las enfermedades indicadas; desconfiense de todo jarabe de brea que no sea de nuestra preparacion. Ninguno de ellos tiene las virtudes que asignamos y reúne el nuestro. Este nuestro jarabe es superior, más grato y más económico que los licores de brea todos ellos alcalinos y de gusto repugnante.
Precio 10 reales.
 Unico punto de venta, farmacia de Orive, Ascao, 7 Bilbao.
 En Provincias, en casa de nuestros infinitos corresponsales.—Santander, Farmacia de R. Gimenez, Laredo, Zamanillo, Reinos, Diez, Torrelavega, Molino y San Vicente de la Barquera, Rincou.

ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO
 DIGESTIONES DIFÍCILES
POLVOS Y PASTILLAS PATERSON
 (BISMUTO Y MAGNESIA)
 Diploma de mérito en la Exposicion de Viena. Estos polvos y estas pastillas anticidas y digestivas curan los males de estómago, fallos de apetito, digestiones laboriosas ó difíciles, acidez, vómitos, náuseas, cólicos; ellas regularizan las funciones del estómago y de los intestinos.
 Adh. DETHAN, FARMACÉUTICO, FAUBOURG SAINT-DENIS, 90, PARIS
 y en las principales farmacias de Francia y del extranjero.
 Exigir en las etiquetas el Sello del gobierno francés y la firma: J. FAYARD.
 Polvos, 5 fr.; Pastillas, 2 fr. 50.

VERDADERAS INYECCION Y CAPSULAS
RICORD
FAVROT
 Estas Capsulas poseen las propiedades tónicas de la Brea á la vez que la accion anti-bienérrica de la *Copalba*. No cansan el estómago ni provocan diarrea ni náuseas. Constituyen la medicina por excelencia para el tratamiento de las afecciones contagiosas de ambos sexos, los flujos antiguos ó recientes; el catarro de la vejiga y la incontinencia de orina. — Precio: 22 r. frasco.
 A fin del tratamiento y cuando todo dolor ha desaparecido el uso de la **INYECCION RICORD** es el medio infalible de asegurar la curacion y evitar las recaídas. — Precio: 40 r. frasco.

VERDADERO JARABE DEPURATIVO
RICORD
FAVROT
 Este Jarabe es indispensable para curar completamente las enfermedades del estómago y para acabar de purificar la sangre despues de un tratamiento anti-sifítico. Provera de todos los accidentes que pueden resultar de la sifilis constitucional.
 Depósito general en la Farmacia **FAVROT**, rue Richelieu, 102, Paris.
 Proprietario de las fórmulas auténticas; por lo tanto, todo medicamento anunciado ó vendido en nombre del Sr. Favrot que no lleve la firma de Sr. Favrot es una peligrosa falsificación.
 SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS.

Pacific Steam Navigation Company
 SERVICIO REGULAR
 ENTRE
SANTANDER, LA PLATA Y EL PACIFICO
 EL 16 DE CADA MES
 EL VAPOR
MAGELLAN
 saldrá el 15 de Mayo.
 Para pasaje, flete y más informes dirigirse en Santander á D. C. SAINT MARTIN, Agente general de la Compañía, Muelle, número 34.

Aliviada y curada por medio de los
CIGARRILLOS INDIOS
 DE GRIMAULT Y C^{IA}, FARMACÉUTICOS EN PARIS
 Este nuevo medicamento es de una aplicacion excelente para combatir las afecciones de las vías respiratorias. Basta aspirar el humo de los Cigarrillos indios para hacer desaparecer por completo los mas violentos accesos de Asma, la Tos nerviosa, la Ronquera, la Extincion de la voz, las Neuralgias de la faz, el Insomnio, y combatir la tisis laríngea.
 Depósito en las principales Boticas y Droguerías.

ENFERMEDADES DEL PECHO
 curadas con el
JARABE DE HIPOFOSFITO DE CAL
 DE
Grimault y C^{IA}, Farmacéuticos en Paris
 Este Jarabe es el mas conocido, el mas antiguo y el que produce los resultados mas rapidos y satisfactorios. Engañan al público los que no tienen un frasco oval y el JARABE DE COLOR DE ROSA con la firma GRIMAULT Y C^{IA}.
 Este jarabe hace desaparecer los sudores nocturnos; cura las bronquitis, la pleuresía, la emfisema, la tisis y evita la fiebre lenta, que destruye el organismo del enfermo.
 Depósito en las principales Boticas y Droguerías.

Para Liverpool y Glasgow
 Saldrá de este puerto al fin de este mes un vapor, si se reúne bastante carga.
 Los señores cargadores que quieran aprovechar dicha ocasion podrán dirigirse á Hart y C^{IA}, Calderon, 2.
La Central Ibérica.
 A CARGO DE
D. MIGUEL RUANO DE LOS GALLARDOS
 Habilitado y Agente de oficinas legalmente autorizado
SAN FRANCISCO, 11, PRINCIPAL.
 HORAS DE DESPACHO:
 de 9 á 1 y de 3 á 7.